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od Zibelke do Zibelke (oZdZ) 
 angl. Cradle to Cradle (C2C)

Projekt vzpostavljanja Mreže od Zibelke do Zibel-
ke (MoZdZ)
Služba Vlade RS za razvoj in evropske zadeve, skupaj 
z devetimi drugimi partnerskimi organizacijami iz dr-
žav članic EU, sodeluje v projektu vzpostavljanja Mre-
že od Zibelke do Zibelke (MoZdZ), ki ga sofinancira 
Evropska komisija v okviru programa INTERREG IVC. 
Njegova posebnost pa je ta, da spada v skupino pro-
jektov razširjanja dobrih praks (capitalisation projec-
ts), poleg tega pa tudi v mrežo za njihovo pospešeno 
razširjanje (fast track network).
Ključni cilji projekta so:
•	priprava akcijskih načrtov, ki bodo namenjeni 

udejanjanju načel koncepta oZdZ v praksi in pre-
nos primerov dobrih praks s področja industrije, 
stavb, načrtovanja specifičnih prostorskih uredi-
tev in upravljanja; 

•	spodbujanje vključevanja deležnikov (podjetja, 
industrijski oblikovalci, arhitekti, prostorski načr-
tovalci, itd.);

•	vzpostavitev dolgoročnega evropskega partnerstva.
Projektna Mreža oZdZ se osredotoča na štiri podro-
čja: industrijo, stavbe, načrtovanja specifičnih 
prostorskih ureditev in upravljanja.
Projekt sodelujočim podjetjem nudi osnovne informa-
cije o konceptu oZdZ, z možnostjo izmenjave dobrih 
praks. To je prilika za seznanitev z najsodobnejšimi 

okoljskimi pristopi pri načrtovanju izdelkov in njihove 
proizvodnje.  Pričakovati je, da v slovenskih podjetjih 
že obstajajo tudi pristopi, ki so skladni z načeli oZdZ.

Bistvo koncepta od Zibelke do ZibelkeSM 
Pri tem konceptu, gre za novo paradigmo oblikovanja 
in izvajanja načel (so)naravno učinkovitega oblikova-
nja, s čimer njegova avtorja pozivata k »tretji industrij-
ski revoluciji«. 
Pristop oZdZ temelji na vzorcih, ki jih najdemo v naravi:
•	Odpadek je hrana: Posnemanje kroženja snovi v 

naravi in oblikovanje tokokrogov, v katerih se od-
padki sploh ne pojavijo več. 

•	Raba sončne energije: Nadomestitev rabe fosil-
nih goriv in jedrske energije z uporabo virov ener-
gije, ki so na voljo danes, ne da bi s tem ogrožali 
prihodnje generacije. 

•	Spodbujanje raznovrstnosti: Primerjava kom-
pleksnih povezav, ki izvirajo iz raznovrstnosti na-
ravnih sistemov ter spodbujajo njihovo delovanje 
in razvoj, s standardnimi rešitvami industrijske 
revolucije in uniformnosti, s katero se soočamo v 
globaliziranem svetu. 

Podeljevanje certifikatov Podjetja lahko za svo-
je materiale ali izdelke pridobijo potrdilo, ki zago-
tavlja skladnost z načeli koncepta oZdZ (Cradle to 
CradleSM). Certifikat je veljaven leto dni, za njegovo 
ponovno podelitev pa mora podjetje ponovno doka-
zati kakovost njihovega izdelka. Možne so štiri ravni 
certificiranja: osnovna, srebrna, zlata in platinasta, ki 
kažejo na to, v kakšni meri izdelki ali storitve zadovo-
ljujejo kriterijem koncepta oZdZ.
Koncept oZdZ bo med drugim podrobneje predsta-
vljen tudi na našem osmem okoljskem dnevu gospo-
darstva, ki bo letos potekal 3. junija.
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